



遊子

與三五好友約在 coffee bar 見面，想要趁著溫馨浪漫的感覺，營造心底不設防的談天談心，好讓我們進一步關懷成全他們。我啜飲一杯奶味極濃的義式 coffee，熱騰騰的煙霧在空氣中一下子便蒸發得無影無蹤，但氛圍仍舊飄散彌漫著甘醇味美的咖啡香，因為店裡幾乎是座無虛席。有好多桌也是這樣三五成群，於是你的、我的、他的、大家的相似喝咖啡，相異聊事的氣味，混雜凝結著，我的心，沈思中。

慈愛的 老中娘讓落入凡間的原胎佛子，並不是要我們只是生存在食衣住行育樂、七情六慾、酒色財氣的紅塵俗世之中，東飄西蕩，醉生夢死，命失去了，卻只有一條四生六道輪迴的不歸路，遑論返本還原回歸故家鄉。

覺行圓滿的佛，如彌勒的下世不非輕，與終日只求福田不求出離生死苦海的世界人，面對生死事大兩者截然不同的生命態度——積極或消極，因而造就不一樣的結果——解脫或沈淪，不正是像在咖啡店的最佳寫照嗎？當下的心和做為，決定您未來的去處。為何親愛的兄弟姊妹們還沒有醒悟呢？慈悲的 老中娘時時藉著無言有語的人、

事、物在點醒指引天使的我們，只是猶如彌勒祖師的時時示時人，時人自不識吧！

每個人無形心念的電波會種植在第八識田中，根深柢固難以拔除，甚至會比超音波更快的速度，立即原版傳送到敬畏的 老中娘 那裡去。心存善念，回傳到心裡及所對應的境遇，便是善的；反之，則是惡的。因為我們是一塊磁鐵，會吸引我們所相信的東西。所以聖人慎心物於隱微，邊意惡於動機。相由心生，命由心轉，再加上累世的因緣果報業力，如此便成了既定的命運，因此，與其說是無所不能的，老中娘主宰了一切，倒不如說是自己操縱了一切。命運不就是在自己的手掌中？！

我們常常陷在事情裡面，心是起伏不定的、焦躁急切的、散亂無主的，難以安頓身心靈，當累世業力現前時，人隨境轉的力量太大了。心要能清清楚楚，明明白白，做自己心的主人，所以我們必須不斷的、徹底的提醒自己，祈求 老師多慈悲，教化菩薩增智慧，因習氣的拉力實在太大了，必須警覺與每日無以計數的用功提醒反省，時時看到自己，提醒自己，修正習氣，內在自然產生深入無比的變化。

一點靈性散於心而生六慾，散於意而有七情，是否時時觀照省察自己微乎其微的念頭，往中心點收攝心念了嗎？是不是能夠時刻掌握它，定慧等持呢？還是少有做到收心、制心一處的功夫呢？幾分鐘？幾小時？幾天？要說「好——難——喔！」表面上看起來的心是寧謐無波、船過水無痕的，其實是暗潮洶湧、波波相鄰，心又被外緣事物所左右而飛向天外天。顏回夫子的三月不違仁，真是何期自性本自清淨、本自具足、本無動搖！所以儒家告訴我們要存心養性，執中貫一；佛家則說明心見性，萬法歸一；道家則曰修心煉性，抱元守一，不會不知如何下手吧！

聖經上說：「人看外表，神看內心」，在心性中，我們讓思子親切的 老中娘看到了什麼？